

ТОВАРИЩУ КЛИМЕНТУ
ЕФРЕМОВИЧУ ВОРОШИЛОВУ

Центральный Комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют тебя, верного соратника Ленина и Сталина, одного из активнейших строителей коммунистической партии, виднейшего организатора всоруженных сил Советского государства и выдающегося полководца Красной Армии—в день твоего шестидесятилетия.

Всю свою жизнь с юношеских лет ты посвятил революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. В годы первой русской революции 1905—1907 гг. ты боролся в передовых рядах революционных донецких рабочих и вместе с Лениным и Сталиным строил нашу большевистскую партию. Ты был одним из активнейших участников Великой Октябрьской социалистической революции и большевистским руководителем ее в Донбассе, одним из первых организаторов Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Под твоим командованием V Украинская армия в 1918 году совершила героический поход к Царицыну, прор-

вал кольцо белоказачьей контрреволюции. При твоём руководящем участии была создана Первая конная армия, покрывшая себя неуязвимой славой. Ты прошел с ней славный победоносный путь, сокрушая деникинскую контрреволюцию, громя белополяков, ликвидируя белые банды Врангеля.

Твоей неустанной многолетней работе по руководству Красной Армией—она во многом обязана тем, что выросла в могучую и грозную силу.

На всех этапах твоей славной революционной деятельности партия знает тебя как мужественного и последовательного борца против врагов партии и советского народа. Твоей неутомимой и плодотворной работой в качестве партийного руководителя, государственного деятеля, строителя Красной Армии ты заслужил любовь и уважение нашей партии и советского народа.

От всего сердца желаем тебе, наш дорогой друг и боевой товарищ, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии и Советского государства.

Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической
партии (большевиков)

Совет Народных Комиссаров
Союза ССР.

У К А З

Президиума Верховного Совета
СССРО награждении тов. Климента Ефремовича
Ворошилова орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства большевистской партии и Советского государства, в деле организации и укрепления Красной Армии

наградить тов. Климента Ефремовича Ворошилова, в день его шестидесятилетия,—орденом Ленина.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. Калинин.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета
СССРО присвоении имени тов. К. Е. Ворошилова
Академии Генерального Штаба Красной Армии

В ознаменование 60-летия тов. Климента Ефремовича Ворошилова присвоить имя тов. Ворошилова К. Е. Академии Генерального Штаба Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 3 февраля 1941 г.

ОБ УЧРЕЖДЕНИИ СТИПЕНДИИ ИМЕНИ
тов. ВОРОШИЛОВА К. Е.

В ознаменование 60-летия тов. Климента Ефремовича Ворошилова Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил учредить стипендии имени Ворошилова для наиболее выдающихся учащихся в высших учебных заведениях:

В Военной Академии имени Фрунзе 10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая;

В Академии механизации и моторизации Красной Армии имени И. В. Сталина 10 сти-

пендий по 900 рублей в месяц каждая;

В Артиллерийской Академии Красной Армии имени Ф. Дзержинского 10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая;

В Московском Авиационном Институте имени С. Орджоникидзе 10 стипендий по 400 рублей в месяц каждая;

В Донецком Индустриальном Институте имени Н. С. Хрущева 10 стипендий по 400 рублей в месяц каждая. (ТАСС)

Обращение областного совещания
по сельскому хозяйству

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов области

Колхозное крестьянство нашей области, вооруженное решениями XVIII съезда ВКП(б) и постановлением Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, добилось в текущем году некоторых успехов в развитии и укреплении общественного хозяйства колхозов.

В 1940 году сельскохозяйственные работы проведены более организованно, в результате чего область получила урожай зерновых в среднем выше на 3,4 центнера с га против 1939 года. Выросло число новых колхозных ферм и поголовье общественного скота. Досрочно выполнен план сдачи льна государству. Ряд районов в 1940 году добился значительных успехов: Чкаловский район получил средний урожай зерновых по 15,8 центн. с га, льноволокна—5,1 центн., картофеля—140 центн. с га; в районе организовано 147 животноводческих ферм, план комплектования колхозных ферм по крупному рогатому скоту выполнен на 100 проц., по свиньям—на 103 проц., по овцам—на 114,6 процента.

С хорошими показателями урожай зерновых культур, льна и картофеля пришли многие колхозы Городецкого, Муромского, Варнавинского, Борского, Ивановского и Встовского районов.

Успехи, достигнутые передовыми колхозами, показывают, что в условиях колхозного строя имеются неограниченные возможности к получению высоких урожаев и повышению продуктивности животноводства. Колхоз «Искра», Пильненского района, получил урожай зерновых 24 центн. с га, колхоз «Стремление», Балахинского района—23,73 центн. с га, колхоз им. 3 го краевого съезда Советов, Ветлужского района—по 22 центн. с га. Колхоз «Страна Советов», Тоншаевского района, получил льноволокна по 7,5 центн. с га. Колхоз «12 лет Октября», Т.-Станского района, получил урожай семян конопля по 7 центн. с га. Колхоз имени Калинина, Ляховского района, получил урожай картофеля по 218 центн. с га. Звено Зыковой Марии Петровны из колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, получило урожай кормовой свеклы по 1.674 центн. с га.

Молочно-товарная ферма колхоза «Крестьянин», Богородского района, от 57 коров получила удой от каждой фуражной коровы по 3.875 литров. Средне-суточный привес телят по 672 грамма.

МТФ колхоза «Передовик», Ивановского района, получила удой от каждой фуражной коровы по 3.350 литров.

Свино-товарная ферма колхоза «Искра», Сосновского рай-

она, получила деловых поросят по 23,3 головы на свиноматку.

Доярка Меркурьева Клавдия Александровна из колхоза «1-е Мая», Воротынского района, получила по 5.137 литров от каждой фуражной коровы.

Многие МТС области лучше прошлого года справились с выполнением установленного для них плана работ.

Лукояновская МТС выполнила план на 122,3 проц., выработав на трактор по 686,5 га. Хорошо провели работы Бутурлинская, Лопатинская, Шароповская, Арзамасская, Каменищенская, Богородская и другие МТС. Бригада т. Трофимова Д. А. (Лукояновская МТС) выработала по 1.049 га на 15-сильный трактор, а тракторист Давыдов на тракторе ЧТЗ выработал за свою смену 1.201 га.

Тов. Шахов А. Т.—комбайнер Ризадевской МТС, уже несколько лет подряд выработывает на комбайне за сезон более 600 га.

Тов. Блохин А. С. (Шахунская МТС) убрал на льнотеребилке за сезон 162 га.

Тов. Катков Ф. В.—машинист Перевозской МТС, на молотилке МК-1100 намолотил 1.616 тонн хлеба.

В колхозах области построено за 1940 г. 1.144 и отремонтировано старых 1.467 водоемов.

Колхозники Линдовского и Борского районов в течение 15 рабочих дней провели осушительные работы на площади 500 гектаров.

В короткий срок построена дорога Горький—Муром—Кулебаки протяжением 230 км.

Все эти успехи достигнуты передовыми районами, МТС и колхозами нашей области в результате неуклонного проведения в жизнь решений партии и правительства, укрепления общественного хозяйства и трудовой дисциплины в колхозах, правильной организации труда и широкого применения передовой стахановской техники в сельском хозяйстве.

Однако в области имеется масса районов, МТС и колхозов, которые до сего времени продолжают работать плохо.

Колхозы Залесного, Наруксовского, Дивеевского, Чернухинского, Кр.-Октябрьского, Первомайского, Ардатовского, Вознесенского, Лукояновского, Шатковского, Пыщуского районов получили урожай значительно ниже среднеобластного.

Это объясняется тем, что руководители отстающих районов продолжают оппортунистическую практику невмешательства в дела колхозов, смирились с расхлябанностью трудовой дисциплины среди отсталой части колхозников, не организуют труд в колхозах, допускают текучесть колхозных кадров и МТС, запаздывают с проведе-

нием сельскохозяйственных работ и не выполняют агротехнических мероприятий.

Неудовлетворительно провело работу большинство МТС области. План тракторных работ выполнен только на 83 проц, в том числе уборка комбайнами на 50,5 проц, и машинное льнотеребление на 67,4 проц. Руководители Курмышской, Павловской, Глуховской, Таможниковской, Пыщуской, Выксунской, Ветлужской, Андреевской, Ворсменской МТС не занимаются выращиванием кадров, плохо организуют технический уход за машинами, не используют опыт передовых МТС в организации труда, бесхозяйственно расходуют государственные средства, не обеспечивают своевременного и доброкачественного ремонта тракторов и машин и из года в год срывают выполнение плана тракторных работ.

В 1940 году не выполнен план развития общественного животноводства в колхозах, а поголовье лошадей продолжает снижаться. Особенно плохо работали по комплектованию ферм Ляховский, Дивеевский, Лукояновский, Чернухинский, Ардатовский, Наруксовский, В.-Волдинский и Б.-Маресевский районы. Многие районы допустили сброску скота с ферм и большой падеж молодняка. В Ардатовском районе погибло 25 проц. ягнят и 17 проц. поросят, в Гагинском районе 24 проц. жеребят, в Ковернинском районе 20 проц. телят.

В области крайне низка продуктивность общественного животноводства. В районах Балахинском, Линдовском, Красно-Баковском, Залесном, Межевском, Ветлужском средний удой на фуражную корову в 1940 году составил менее 1.000 литров. В районах: Тонкинском, Муромском, Сергачском, Воротынском выход деловых поросят составил менее 7 голов в среднем на свиноматку. В совхозах треста Наркомсовхоза падеж телят составил 13 проц., поросят—27 проц.

Невыполнение плана развития общественного животноводства и низкая продуктивность явились результатом отсутствия повседневного внимания делу животноводства со стороны районного, партийного и советского руководства, земельных органов, директоров совхозов и председателей колхозов.

Обсудив итоги 1940 сельскохозяйственного года, областное совещание призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства и руководителей районных организаций сделать 1941 год годом решительного подъема всех отраслей сельского хозяйства колхозов и совхозов и обеспечить получение урожая по зер-

(Окончание на 2-й стр.).

Обращение областного совещания по сельскому хозяйству

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов области

(Окончание)

новым культурам не менее 13 центн. с га, льноволокна—4 центн. и семян 4,2 центн. с га, конопли волокна южной 8 центн., средне-русской 5 центн. и семян 4 центн. с га; картофеля 130 центн. с га, овощей 200 центн. с га, клеверных семян 1,5 центн. с га.

В этих целях обеспечить проведение сева яровых зерновых не более чем в 7—8 рабочих дней в каждом колхозе и сева льна в 3—5 дней. Провести подъем чистых паров до 16 июля, лущение жнивья тотчас же за уборкой и подъем зяби не позднее 1 октября.

Своевременная подготовка к весеннему севу и успешное проведение его являются решающим условием для получения высокого урожая. Поэтому каждый колхоз обязан обеспечить полную засыпку и подготовку семян не позднее 15 февраля. Закончить ремонт машин и сельхозинвентаря и транспорта к 15 марта.

Выполнить план зимней заготовки и вывозки удобрений к 15 марта и обеспечить составление производственных планов не позднее 25 февраля. Добиться полного искоренения имеющейся в колхозе обезлички и безответственного отношения к коню и обеспечить своевременную подготовку коня к весеннему севу.

Шире развернуть подготовку кадров и массовую агротехучебу среди колхозников. При каждом колхозе организовать стахановские школы и построить их работу так, чтобы передовой опыт стахановцев был доведен до сознания каждого колхозника и применялся ими в практике своей работы. Важнейшей задачей всех партийных, советских работников, всех честных колхозников должно быть дальнейшее укрепление трудовой дисциплины в колхозах, борьба с лодырями, рвачами и нерадивым отношением к колхозному добру.

Каждый случай нарушения трудовой дисциплины обсуждать на заседаниях правлений колхозов и общих собраниях колхозников.

Всемерно развивать звеньевую систему организации труда, индивидуальную сельщицу и оплату труда в зависимости от получения урожая и продуктивности животноводства, добиться безусловного выполнения в каждом колхозе п. 15 Устава сельхозартеля.

Областное совещание призывает всех колхозников, заведующих фермами, руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства и всех работников партийных и советских организаций по-большевистски взяться за выполнение решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию общественного животноводства в кол-

хозах». Обеспечить в 1941 году безусловное выполнение плана развития животноводства каждым колхозом, довести средний удой коровы на колхозных фермах до 2.000 литров. Навести порядок в организации и оплате труда работников животноводства. Установить на каждой животноводческой ферме твердый распорядок дня. Скот кормить по нормам, в зависимости от продуктивности, а в летний период организовать загонную пастбу. Ввести сдельную оплату труда и установить для каждого работника животноводства задания по надою молока от каждой фуражной коровы.

Добиться полного сохранения телят и обеспечить в 1941 году суточный привес их не менее 500 граммов в среднем на голову; получить от каждой свиноматки не менее 12,5 деловых поросят и по 2 ягненка в среднем на овцематку. Организовать и в срок провести случную кампанию, добиться ликвидации яловости коров. Получить не менее 80 жеребят в среднем на 100 маток, обеспечить не менее двух опоросов ежегодно каждой свиноматки и трех окотов овец за два года.

Организовать выращивание и откорм свиней на свиноводческих фермах и уже в 1941 году обеспечить получение мяса не менее 700 килограммов живого веса от каждой свиноматки. Строго соблюдать государственную дисциплину. Своевременно и аккуратно выполнять свои обязательства по сдаче государству хлеба, льна, овощей, мяса, молока, шерсти, кожи и других сельхозпродуктов каждым колхозом и колхозником.

В целях обеспечения растущего социалистического животноводства кормовой базой создать семенные фонды клевера, вики, корнеплодов, силосных культур и лугопастбищных трав и полностью выполнить план сева кормовых культур в 1941 году в каждом колхозе.

В весенний период провести массовое улучшение лугов и пастбищ, обеспечить в 1941 году получение урожая многолетних трав не менее 25 центнеров с га, корнеплодов 500 центнеров и сена с естественных лугов 20 центнеров с га.

В течение зимнего периода 1941 года заготовить и подвезти необходимое количество стройматериалов для строительства животноводческих помещений. Проявить широкую инициативу по изысканию и производству местных стройматериалов—кирпича, извести, черепицы, заменителей дефицитных стройматериалов и обеспечить выполнение установленного плана строительства животноводческих построек.

Создать постоянные и устойчивые кадры животноводства, вести повседневную работу по повышению квалификации и поднятию политического и культурного уровня их.

Получение высокого урожая в 1941 году будет зависеть от качества работы МТС. Каждая МТС обязана не позднее 1 апреля с. г. закончить ремонт тракторов и прицепных сельхозмашин, подготовить кадры к весеннему севу, полностью завести горючее и смазочное на период весенних работ, организовать тщательный уход за машинами, ликвидировать аварии и простои машин и обеспечить в 1941 году выработку на каждый 15-сильный трактор не менее 450 га, на каждый комбайн не менее 250, на северном не менее 125 га и на каждую льнотеребилку не менее 60 гектаров.

Отмечая исключительное значение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького», совещание призывает всех колхозников и колхозниц, руководителей партийных, советских и земельных органов пригородных районов по-большевистски реализовать это постановление и обеспечить трудящихся города Горького в достаточном количестве картофелем, овощами и продуктами животноводства.

Совещание призывает рабочих, инженерно-технических работников и руководителей предприятий города Горького оказать всемерную помощь колхозам и совхозам пригородных районов в реализации этого важнейшего постановления.

Совещание призывает всех колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства, работников МТС и совхозов шире развернуть социалистическое соревнование звена со звеном, бригады с бригадой, колхоза с колхозом, района с районом, а также индивидуальное соревнование между колхозниками, специалистами сельского хозяйства, работниками МТС и совхозов.

Не успокаиваться на достигнутом, а смело идти вперед, не останавливаться перед трудностями, а преодолевать их, шире использовать огромные резервы, изо дня в день повышать производительность труда, внедрять опыт передовиков сельского хозяйства.

Встретим XVIII Всесоюзную партийную конференцию досрочной и тщательной подготовкой к весеннему севу, мобилизуем все силы на борьбу за высокий и устойчивый сталинский урожай.

Да здравствует наша социалистическая родина и великий советский народ!

Да здравствует коммунистическая партия, ведущая колхозное крестьянство от победы к победе!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В иностранной печати, особенно английской, распространяется сообщение о том, что якобы между СССР и Турцией заключено тайное соглашение, по которому СССР обязуется снабжать Турцию оружием для противодействия возможной активности Германии на Балканах, и что в связи с этим в Москву выезжает турецкая комиссия для покупки оружия.

ТАСС уполномочен заявить, что никакого тайного или не тайного соглашения указанного характера между СССР и Турцией не заключено и не предполагается заключить, никакой турецкой комиссии по закупке оружия в Москве не существует и вообще все это сообщение иностранной печати является вымышленным.

К СОВЕТСКО-ЯПОНСКИМ ПЕРЕГОВОРАМ ПО РЫБОЛОВНОМУ ВОПРОСУ

В соответствии с заключенным 20 января с. г. между правительством СССР и правительством Японии соглашением об организации советско-японской комиссии по выработке новой рыболовной конвенции, Совет Народных Комиссаров СССР назначил делегацию для переговоров по рыболовному вопросу. Председателем делегации назначен Заместитель Народного

Комиссара Иностранных Дел т. С. А. Лозовский.

Японское посольство довело до сведения Наркоминдела, что правительство Японии со своей стороны назначило для переговоров по рыболовному вопросу делегацию под председательством посланника Ниси Харукико.

(ТАСС)

Соревнование работников сберкасс

Включившись в социалистическое соревнование им. XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), работники районной и сельских сберегательных касс стремятся отметить день открытия конференции стопроцентным выполнением плана первого квартала 1941 г. по привлечению вкладов.

января она уже выполнила его на 110 проц.

На 81 проц. выполнил квартальный план контролер сберкасс при райконтуре связи В. Донсков, на 75 проц.— контролер Хозинской сберкасс т. Тарасов и др.

Опыт передовых работников сберкасс нужно воспринять всем работникам сберегательного дела с тем, чтобы квартальный план по вкладам ко дню открытия XVIII партконференции выполнить на 100 проц.

Инспектор райсберкасс И. Г. Ваньин.

ХУЛИГАН АНДРЕЕВ ОСУЖДЕН

Андреев В. на Первомайской узкоколейной железной дороге работал не так давно, с сентября 1940 года. За этот короткий период он уже третий раз попался на самую подлую, как нарушитель Указов от 26 июня и 10 августа 1940 года.

ла штрафом в 200 рублей.

В декабре того же года Андреев совершает прогул. Снова перед судом. За нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня он приговаривается к 5-ти месяцам исправительно-трудовых работ, с удержанием 25 проц. зарплаты.

Андреев — инженер-путеец, имеет высшее образование. Казалось бы, он должен быть человеком культурным, уважающим советские законы.

Не успев отбыть это наказание, Андреев в третий раз попадает под суд. На этот раз он привлекается за дезорганизацию порядка в конторе станции, где проходило совещание. Будучи в пьяном состоянии, этот хулиган поднял шум, стал мешать работе совещания и т. д.

Но что видим. 26 сентября 1940 года на станции Арзамас II Андреев, будучи в нетрезвом виде, пытался сесть в вагон без билета, нанес оскорбление одному из работников станции. Нарсуд Арзамасского района приговорил Андреева за нарушение Указа от 10 августа к одному году тюремного заключения. Судебная коллегия Горьковского областного суда лишение свободы замени-

своим поступком Андреев снова нарушил Указ от 10 августа 1940 г. о борьбе с хулиганством.

Первомайский народный суд приговорил хулигана Андреева к одному году тюремного заключения.

По следам неопубликованных писем

В одном из писем в редакцию под заголовком «Дезорганизаторы колхозного производства» сообщалось, что отдельные работники Шутиловского колхоза «Красная новь» нарушают трудовую дисциплину, бывая в нетрезвом виде, не выходят днями на работу и т. д. К таким нарушителям дисциплины, указывалось в письме, относятся счетовод Евстюнин С. И. и машинист мельницы Брызгалов П. О.

Письмо послалось в райзо на расследование. Из райзо сообщают, что факты о пьянке Евстюнина и Брызгалова подтвердились. Евстюнину правление вынесло выговор с предупреждением. Брызгалов снят с работы.

Райзо предложил правлению колхоза к дезорганизаторам трудовой дисциплины и впредь принимать более строгие меры.

Ств. редактор С. МЕНЬШИКОВ.